

清扫、消毒、通风、垃圾分类……

全市文明校园开展爱国卫生运动



值日生在包干区打扫卫生。记者 崔引 摄

奋力冲刺“六连冠”

本报讯(记者 朱琳) 昨日中午12时,鄞州区华泰小学教育集团西校区405班的几名值日生,在同学们用完午餐后,分头清扫起了教室和包干区——学校篮球场。

打扫完后,在手心挤上一些免洗洗手液,用上老师教的“七步洗手法”,将双手彻底洗干净。

“和疫情开始前有所不同,我们从原先的早中晚三次打扫,改成了早上和中午两次,而每天放学前的倒数第二节课下课后那10分钟,每一名同学都需要对自己的座位和脚下等区域进行检查,各人负责自己座位附近的卫生,放学后,只留下一名值日生对整个教室做检查,看看有没有遗漏的卫生死角,有垃圾的,及时清理掉。”该校405班班主任方圆向记者介绍。

不只是环境卫生方面的严格把关,在这个既是疫情防控关键期,又是爱国卫生月的开学季,华泰小学还特别注重对学生乃至家长们文明好习惯的培养。

校门口、校园内随处可见一个个红色、蓝色的地贴,地贴与地贴间保持着一定距离,并印制有“请在一米线外等候”的提醒标语,时刻提醒学生们要有序排队。

校门口的家长接送等候区内,也同样贴有地贴,倡导家长们在接送孩子时,也要注意文明排队。“现在我们错峰放学,每个孩子只需要花费5分钟左右,所有孩子都能顺利被家长接走,地贴的效果显而易见。”学校学生发展中心主任徐柳亚说。

华泰小学是全市近250所文明校园在爱国卫生月广泛开展校园卫生整洁大行动的一个缩影。此外,宁波市爱菊艺术学校也积极开展起了“防疫你我,爱卫同行”相关活动。学校逐一对各专用教室、各年级教室进行

紫外线消毒,对教学楼、行政楼楼道、卫生间进行清洗,除污除垢,消毒去异味;还设置了口罩回收箱,加强垃圾分类宣传;每天进入校园,学生们都会到“消毒机器人”处清洗、消毒双手。

慈溪市育才小学则在学生返校前,对校园公共场所进行消毒,又重点对门把手、楼梯扶手、电灯按钮等触摸频率较高的地方,进行了二次消毒,对密闭环境做到了消毒、通风;学校对于疫情防控期间使用过的口罩,安排专人专袋进行收集,并统一投放到指定垃圾桶内,坚决杜绝出现二次污染源;在每个教室门口,配置了自动洗手液喷洒器,在洗手台又放置了洗手液,在餐厅入口处,全部配置新的不锈钢水龙头,并投放洗手液,让学生在餐前餐后,都能及时把手洗干净。

象山丹城第二中学还特地邀请了“象山孙茂芳义务救援队”对整个校园进行全面消毒,以确保开学后学生们有一个安全的学习环境。

市人大常委会通过一批人事任免

本报讯(记者 房伟) 昨日上午,宁波市第十五届人大常委会第二十九次会议表决通过一批人事任免事项。会议决定:

接受周招社提出的辞去宁波市中级人民法院院长职务的请求,并报宁波市人民代表大会备案。

接受戎雪海提出的辞去宁波市人民检察院检察长职务的请求,并报宁波市人民代表大会备案。

会议任命:

陈志君为宁波市中级人民法院副院长、代院长;

叶伟忠为宁波市人民检察院副检察长、代检察长。

会议决定任命朱金茂为宁波市人民政府秘书长;

决定免去张良才的宁波市人民政府秘书长职务。

宁波市税务局与宁波市工商联深化“三服务”共建长效合作机制

本报讯(记者 周静 通讯员 戚朝) “疫情期间,税务部门通过‘甬税钉’征纳沟通平台,已经连续开设了几十场大大小小的政策直播,明天还有一场关于‘走出去’企业的政策直播活动。精准推送各类税收支持政策,让我们感受到了来自税收服务的温度。”宁波东方电缆股份有限公司财务经理夏小瑜在评价宁波市税收营商环境时说。

4月22日上午,国家税务总局宁波市税务局与宁波市工商业联合会举办深化“三服务”长效合作机制启动仪式。双方负责人共同签署《“三服务”长效合作机制协议》,并宣讲疫情防控税费优惠政策,听取在场商(协)会和企业代表的涉税诉求和意见建议。温州、台州等多个在甬异地商会会长,以及民营企业家协会、纺织行业协会、橡胶塑料行业协会等多个行业协会和企业代表参加座谈。

“三服务”长效合作机制明确了宁波市税务局和宁波市工商联将逐步建立和完善信息沟通机制、宣传辅导机制、专项协调机制、定期会商机制等四项机制,在多渠道了解收集产业行业企业涉税困难和问题、精准推送政策和提升纳税服务水平等方面开展协同合作,统筹推进疫情防控和经济社会发展,并形成长效机制进一步推动各项税收政策落实和营商环境优化,助力宁波市经济高质量发展。

据介绍,此次搭建深化“三服务”合作机制,是宁波市税务部门深入开展税收宣传月的具体措施之一。接下来,宁波市工商联将协同配合宁波市税务部门持续开展受疫情影响企业走访调研活动、开辟纳税服务绿色通道、建立“好差评”评价和快速响应机制等一揽子举措,畅通政企沟通渠道,引导宁波市各商(协)会和企业单位形成相互支持、重点推进、共渡难关的合作机制,推动税收管理和服务朝着更贴近企业需求的方向不断优化升级。

高能级创新平台落户高新区

诺丁汉大学卓越灯塔计划(宁波)创新研究院昨签署落地协议

本报讯(记者 童云 通讯员 严雷 杨园园) 诺丁汉大学卓越灯塔计划(宁波)创新研究院正式落地。4月24日下午,宁波国家高新区管委会、宁波诺丁汉大学、浙江省万里教育集团三方签署协议。根据协议,研究院建设资金总投入超25亿元,计划在四年内完成研究院13万平方米的用房建设。

据了解,新建的研究院将围绕智能制造、绿色化学与能源、生命健康三大重点领域,充分发挥宁波诺丁汉大学立足本土、面向全球的独特优势,大力引进英国诺丁汉大学“卓越灯塔计划”和科技资源,汇聚全球科技创新资源,建立集创新研究、成果转化、技术转移、人才培养于一体的国际化科技创新综合平台。

具体来说,研究院将启动建设智能制造、绿色化学与能源、生命健康三大科研创新中心,完成主要实验室平台建设;将完成科研、管理及技术支撑队伍组建,整合诺丁汉大学三校人才资源,并在此基础上新增60-80位高水平研究人员;将紧密对接宁波市“246”产业体系,建成若干校企联合实验室或工程中心;还将建设国际博士创新培养基地,形成1000名博士远期培养规模。

宁波诺丁汉大学副校长崔平介绍,研究院还将建立公共技术平台、技术熟化加速器、知识产权运营办公室、国际技术转移中心和投融资部。“它将是一个完整的创新生态系统,不仅聚焦前沿技术,开展前瞻性、应用性研究,更是融合了共享

设备资源、技术服务、成果转化、产学研合作等创新创业文化的大平台。”

浙江省万里教育集团董事长、党委书记应雄承诺,研究院将建设成为一个高水平人才聚集的平台,宁波市及长三角科技创新的平台,国际化研究交流与科研成果转移的平台,宁波市各类企业科技要素共享的平台。

高新区管委会相关负责人表示,位于高新区的宁波软件园是宁波市建设特色型中国软件名城的核心载体,未来将发展成为具有全国影响力的“甬江软件谷、智慧互联湾”。研究院的落户将为高新区提供强有力的人才保障,也为“246”产业集群的发展提供更广阔的平台。